

不惧“烤”验 深入市场 农行普陀支行骑行小队跑出金融为民海岛“网络图”

□通讯员 王海斌 赵玲璇

近年来，海岛旅游业蓬勃发展。但受地理位置、自然环境、经济发展等因素影响，部分乡镇旅游业在金融支付环境上仍停留在使用现金或者惠农转账机具上，线上、线下支付环境薄弱。对此，农行普陀支行积极履行社会责任，围绕政府发展规划，将“美丽乡村”建设作为“一把手”工程来抓，全力打造线下金融支付产品，畅通海岛旅游支付渠道，提升服务“三农”精准度。

为更好地服务海岛经济，该行结合辖内实际情况，创新组建了一支商户营销小团队。他们化身“商户营销金融专员”，下沉专业市

场，将金融初心和服务装进“普惠金融服务”的挎包，骑上摩托，深入六横岛、桃花岛和蚂蚁岛等海岛，穿梭于各个市场，用摩托骑行出了一张金融为民的网络图，将“聚合码”覆盖到消费者“衣、食、住、行”的方方面面。今年6至8月，该团队共服务商户近90户，为海岛居民办理信用卡、个人养老金账户10余户，开通手机银行40户。

“一开始不容易。”队员纷纷表示。海岛上交通不便，团队成员只能骑上摩托车摆渡前往，有时遇上大风、大雾天气，还总要担心渡轮停航。不仅如此，商户不搭理也是常有的事。但具备丰富银行从业经验的他们越发觉得，更多的金融常识和更方便安全的金融产品是海

岛商户切实需要的。

在团队成员看来，现在的下沉市场要让商户能真正了解金融政策和金融产品，了解普陀农行。从一开始的没人理，到现在和很多商户都处成了朋友，团队对这样的变化感到自豪：“商户会经常问我们产品和政策，他们也能感觉到我们的目的是服务，比较信任我们，也信任中国农业银行这个品牌。”自2023年11月农行普陀支行骑行小队成立以来，团队成员几乎天天穿梭于市场。如今，该团队已累计走访商户2000余户，成功推广聚合码商户346户，信用卡20张，手机银行89户，个人养老金账户35户，商户贷款120万元。

在走入入户营销的同时，该团

队还积极宣传反诈防诈骗知识，提醒岛民在日常生活中要保持警惕，守住自己的“钱袋子”。通过多次反诈宣传，有效提高了公众的警觉性，彰显了国有大行的社会责任担当。

近年来，农行普陀支行坚守市场定位，通过积极优化制度、开展专项行动、推动产品和服务渠道创新等多项举措，不断探索金融服务新思路、新方法、新路径，为小微企业和商户纾忧解难。而新一代的农行人，也正以昂扬向上的精神状态、扎实有效的工作措施、吃苦耐劳的工作作风，在舟山的一处处海岛上，切实履行服务小微的宗旨和使命，谱写属于他们的金融为民海岛服务蓝图。

金融服务无小事 兑换零币解难题

□通讯员 韩芳芳

上周五，一位市民手提白色布袋走进稠州银行白泉支行，神情犹豫。在柜员热情的接待下，她不好意思地说明了情况。原来，袋中零钱为村中党员党费收入和其他收入，属于公共资金，但因为存放时间较长，累积较多，担心银行不愿意清点办理。稠州银行白泉支行客户经理开展外拓活动时得知后，便推荐来该行柜台办理零币兑换业务。

了解了来龙去脉，该行柜员当即接过白色布袋，开始有条不紊地清点。1元、5角、1角的硬币和破旧的纸币瞬间堆满了柜台。

柜面人员边清点边捆扎，一

个多小时后，一摞摞硬币规整排列，一捆捆纸币扎把有序。本次业务办理共清点出硬币1871枚，纸币430张，合计金额2202元。最后，柜面员工又换人复核了一遍兑换结果，并与市民核对，贴心、细心的服务得到了充分认可。

稠州银行一直秉持“以客户为中心”的服务原则，不断提高群众满意度和归属感，将有温度、有速度的金融服务传递给每一位市民，这次零币兑换只是其中一个小小的缩影。下一步，稠州银行白泉支行将坚持秉承爱心、热心、细心、耐心、恒心的服务，为消费者和商户带来更加便捷、高效的现金金融服务。

金融赋能港航物流与海事服务产业链高质量发展

□通讯员 王立

向海而生，因港而兴，港航物流和海事服务产业已成为我市的重要产业之一，具有覆盖面广、资金与技术密集等特点。随着产业链不断发展壮大，其亟需庞大完善的金融体系作为支撑。

工行舟山分行切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，凝聚改革共识，激发奋进力量，全力提升金融赋能水平，不断推进产业链增量扩面。

该行从实际需求出发，围绕港口码头、海事服务产业园区等领域，全力做好金融服务，积极为该产业

链提供项目贷款等多方面的金融支持。

截至2024年7月末，工行舟山分行已累计支持港航物流和海事服务产业链项目11个，目前已发放贷款金额达31.83亿元。同时，今年以来，该行持续支持舟山某海事服务产业园、岱山某物流中心、六横某码头改扩建工程项目的建设，以金

融之力全力促进舟山港航物流和海事服务产业的升级转型。

向海图强助航网，精耕细作在大行。下一步，工行舟山分行将继续勇担国有大行的金融责任，主动服务、积极作为，为助力我市港航物流和海事服务产业做大做强进一步提供强有力的金融支撑。

传递信任 投射梦想

□通讯员 吴贻枫

为了庆祝中华人民共和国成立75周年，进一步丰富全市银行业职工的文化生活、增强全民健身意识，近日，市银行业协会举办了“希望共享 蓝海富民”舟山银行业喜迎新中国成立75周年职工篮球比赛。

泰隆银行舟山分行篮球队表现出色，凭借精湛的球技和团队合作精神，成功夺得了三人制篮球比赛的冠军。比赛中，该行队员展示了极高的竞技水平和团队协

作能力，在场上默契配合，攻防兼备，赢得了现场观众的阵阵喝彩。他们在赛场上的每一次传球、每一次投篮都是对篮球精神的诠释，每一次防守、每一次突破都是对体育精神的彰显。

本次获得冠军不仅是对员工体育才能的肯定，更是对其团队精神和综合素质的高度认可。这次胜利将激励泰隆银行舟山分行的员工在今后的工作中更加努力，更加团结，为实现个人和团队的目标而不懈奋斗。

银企携手 信用贷款启乡村振兴新征程

□通讯员 朱虹 王涛

嵊泗农商银行作为金融助力乡村振兴的主办银行，始终坚持探索具有海岛特色的普惠共富模式，利用遍布岛屿的营业网点，建立海岛普惠金融服务网格，主动承接企业在小岛的金融需求。

嵊泗县嵊山镇西洋湾景区旅游项目由政府引进，其中，西洋湾村集体项目是其重要的配套项目，

有着承上启下的作用。然而，嵊山地处偏远，项目主要承担方某投资发展有限公司在资金短缺的情况下，还面临着贷款办理的诸多不便，于是他们希望能在当地找到资金来源。

嵊泗农商银行作为本土银行，网点覆盖嵊泗主要岛屿。得知此事后，该行嵊山支行便立即对项目进行了深入的实地考察，并将情况上报总行。今年8月，该行商议后决定

向该投资发展有限公司授信125万元人民币，并以信用贷款形式提供全额资金支持。该行的这一决策，不仅是对该投资发展有限公司财务实力和项目潜力的认可，也是对地方经济发展和乡村振兴战略的积极支持，为项目的顺利推进提供了有力保障。该公司负责人表示，非常感谢嵊泗农商银行专业主动的服务和灵活适配的产品方案。

嵊泗农商银行的资金支持，将

为西洋湾景区的配套项目注入新的活力，带动相关产业链成长，为当地居民创造更多的就业、创业机会，实现社会效益和经济效益的双赢。下一步，该行将继续深耕本土，坚守践行服务“三农”、助力小微实体、支持乡村振兴的市场定位，为海岛打造更快更便利的优质服务，为“两美”嵊泗建设贡献金融力量。



加大宣教力度 守好居民“钱袋子”

□通讯员 芦雯

“未知链接不点击，陌生来电不轻信，个人信息不透露，转账汇款多核实，千万要多关注。”近日，建行舟山分行营业部开展劳动者港湾微课堂活动，由该行的“张富清金融服务队”队员为快递员、外卖骑手、环卫工人、老年群体等讲授反假和防诈骗知识，进一步筑牢金融反诈防线，帮助市民守住“钱袋子”。

中信银行发布 《2023年度环境信息披露报告》

□通讯员 夏靓彬

近日，中信银行发布了《2023年度环境信息披露报告》。《报告》全面展现了中信银行在积极践行国家“双碳”战略、扎实推进绿色金融业务落地、助力经济社会全面绿色低碳转型等方面的具体实践。

完善治理架构，优化制度体系。中信银行持续健全“党委全面领导、董事会战略决策、监事会依法监督、管理层执行落实”的公司治理架构，研究制定《中信银行环境、社会和管治(ESG)管理办法》和《中信银行ESG管理工作方案》，高级管理层设立信用审批委员会和绿色金融领导小组，分别从风险审查与机遇发掘角度推动环境相关议题落实。

发展绿色金融，推动创新服务。该行制定了《中信银行绿色金融发展规划(2024—2026年)》，提出了绿色金融中长期发展目标。目前，已初步形成了战略决策和管理执行等多层面的绿色金融发展组织体系，在授信政策中明确了覆盖清洁能源、绿色建筑、绿色交通等重点行业的信贷授信政策，推出了绿色金融

特色服务方案，打造出绿色金融价值循环“长青树”综合金融服务体系。

加强数据管理，保障数据安全。中信银行深度践行数据安全保护理念，积极推动全行数据安全体系建设，搭建自上而下的数据安全和隐私保护治理架构，并不断完善数据安全制度和隐私保护政策，依据“最小必要”原则保障客户信息安全。该行持续加强数据安全保障，完善安全应急机制，常态化开展信息安全审计，组织信息安全培训与宣贯，注重信息安全外部认证，多措并举提升数据管理质量。

中信银行于2022年11月成为TCFD支持机构，这是该行连续第二年发布环境信息披露(TCFD)报告，展现了其在环境相关方面持续的举措与成效。该行也于近日国际权威指数机构MSCI(明晟)发布的ESG评级中，评级由“BBB”上调至“A”等级。

未来，中信银行将全方位、多角度稳步推进ESG理念融入日常经营管理，着力构建具有中信银行特色的ESG治理体系，为经济社会全面绿色低碳转型贡献更多中信力量。

中国人寿内含价值超1.4万亿 稳居行业首位

□通讯员 郭授

近日，中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”，601628.SH, 2628.HK)发布了2024年半年度报告(以下简称“报告”)，并在京举办了业绩发布会。

2024年上半年，中国人寿全面贯彻党的二十、中央金融工作会议和中央经济工作会议精神，坚持稳中求进，以进促稳，践行“三坚持”“三提升”“三突破”经营思路，深入推进改革创新，规模价值持续领跑，高质量发展取得新成效。

综合实力持续增强，在高平台上实现新跨越。截至2024年6月30日，中国人寿总资产、投资资产双

双超越6万亿元，分别达6.22万亿元和6.09万亿元；内含价值超1.4万亿元，稳居行业首位。2024年上半年，该公司总保费达4895.66亿元，同比上升4.1%，在上年同期高基数基础上，再创历史新高，市场领先地位稳固。综合偿付能力充足率达205.23%，核心偿付能力充足率达151.90%，保持高位稳定，远高于监管要求。

聚焦长期价值引领，高质量发展迈上新台阶。2024年上半年，该公司首年期交保费为972.94亿元，在上年高基数基础上同比保持稳定，其中，十年期及以上首年期交保费为426.16亿元，同比上升9.4%，实现较快增长，占首年期交

保费的比重同比提升3.81个百分点。上半年新业务价值实现快速增长，较2023年同期重述结果同比提升18.6%，达322.62亿元，继续引领行业。

努力稳定整体收益水平。该公司将资产负债管理理念贯穿经营管理各环节，积极兼顾长期价值和短期效益，持续加强成本管控和承保管理。2024年上半年，中国人寿实现净投资收益924.13亿元，较2023年同期口径同比增加18.28亿元；净投资收益率为3.03%。实现归属于母公司股东的净利润为382.78亿元，同比增长10.6%。

经营成效实现高位突破。报告显示，2024年上半年，该公司实现

寿险业务总保费4046.45亿元，同比增长4.1%；健康险业务总保费为774.23亿元，同比增长6.0%；意外险业务总保费为74.98亿元。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，也是中国人寿建司75周年。中国人寿表示，将坚持以人民为中心，积极发挥经济“减震器”和社会“稳定器”功能，在助力金融强国建设中推进高质量发展。



理财速递

理财非存款，产品有风险，投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财·98天最短持有期理财计划1号
申购规则:	工作日15:00前申购，T+1确认
赎回规则:	购买确认成功并最低持有98天后即可按规则申请赎回或继续持有。工作日15:00前赎回，T+1确认
业绩比较基准:	2.4—2.8%
购买起点:	10000元

温馨提示:T均为工作日，赎回到账时间一般为确认日日终17:00—19:30(具体取决于系统批处理时间)